

В диссертационный совет 24.2.386.04  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» Россия, 191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малышевой Катерины Борисовны на тему «Транспортно-логистическая кластеризация экономики в условиях территориального районирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика)

Исследования характера развития отечественной экономики выявили высокую степень неравномерности в связи с сильной региональной диверсификацией, разнообразием климатических условий и рельефа, историческими аспектами и geopolитическими задачами развития страны. При этом транспорт и логистика являются связующим звеном между всеми отраслями национальной экономики, и комплексное развитие транспортно-логистической сферы позволяет усиливать синергетический эффект от применения технических, технологических, управлеченческих инноваций в развитии отрасли и экономики страны. При этом особенно актуальным становится решение стратегических задач и реализации инфраструктурных проектов объединенными усилиями государства, бизнеса, образования и науки, что реализуется в транспортно-логистической кластеризации экономики. Эти обстоятельства обуславливают актуальность темы диссертационного исследования.

В диссертационной работе автором представлены и вынесены на защиту научные положения, предлагающие решения организационно-методических задач формирования транспортно-логистической кластеризации экономики в условиях территориального районирования. Среди прочих, к числу наиболее значимых положений следует отнести:

1. Разработку методики оценки готовности региона к созданию транспортно-логистического кластера, которая позволяет экстраполировать методические рекомендации для каждого региона страны и формирует основу для развертывания ТЛК в регионах с высоким уровнем готовности к этому процессу (стр.9-13).

2. Разработку структурно-логической модели и механизма управления транспортно-логистическим кластером, которые дополняют предложенный алгоритм создания логических схем транспортно-логистического кластера описанием взаимосвязей между участниками кластера, а также расширяют

представление об инфраструктурной составляющей ТЛК и фокусируют транспортно-логистическую кластеризацию экономики на нескольких видах транспорта (стр. 14-18).

Однако в качестве замечания, не снижающего ценность проведенного исследования, следует отметить: при разработке показателей оценки готовности региона к транспортно-логистической кластеризации автором рассмотрены разработанные ранее методики оценки экономического и, в частности, транспортного потенциала территории, что автором приравнивается к анализу методик, оценивающих наличие условий для транспортно-логистической кластеризации.

Данное допущение значительно расширяет перечень возможного инструментария оценки готовности регионов к созданию транспортно-логистического кластера и не концентрирует идеи автора на использовании инструментов оценки транспортных и логистических процессов в экономике.

В целом автореферат, позволяет сделать вывод о соответствии исследования критериям Высшей аттестационной комиссии РФ, пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Малышева Катерина Борисовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Д.т.н, профессор, профессор кафедры предпринимательства и логистики,  
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»  
по специальности 05.22.01 – Транспортные и транспортно-технологические системы страны, ее регионов и городов, организация производства на транспорте

Ларин Олег Николаевич

Контактная информация:  
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,  
115054, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер. 36  
e-mail: larin.on@rea.ru



ПОДПИСЬ *Ларин О.Н.*

удостоверяю

Специалист по работе с персоналом *С.В. Баскова* 29.10.2024 г.